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    M 

Číslo výzkumného úkolu: 01-S4-2022-VUBP 

Název výzkumného úkolu v ČJ: BOZP v transformující se 
společnosti  

Název výzkumného úkolu v AJ: OSH in a transforming society 

Hlavní řešitel: Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v. v. i. 
VÚBP je otevřené multidisciplinární pracoviště, které spolupracuje s ostatními 
výzkumnými a odbornými organizacemi, vysokými školami i individuálními odborníky 
v širokém spektru svých aktivit, a to jak na domácí, tak i na mezinárodní úrovni. 
Zřizovatelem je MPSV. Ve své činnosti se věnuje vědě a výzkumu, vzdělávání, zkoušení 
osobních ochranných prostředků, poradenství a osvětě v oblasti prevence pracovních 
rizik a bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP). VÚBP hraje také nezastupitelnou 
úlohu v prevenci závažných havárií. 
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Tento výsledek byl finančně podpořen z institucionální podpory na 
dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace na léta 2023–2027 
a je součástí výzkumného úkolu 01-S4-2022-VUBP BOZP 
v transformující se společnosti, řešeného Výzkumným ústavem 
bezpečnosti práce, v. v. i., v letech 2022–2024. 

 

 

 

 



Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v. v. i. 
 

JERUZALÉMSKÁ 1283/9 

110 00 PRAHA 1 – NOVÉ MĚSTO 

ČESKÁ REPUBLIKA  

 Strana 2 (celkem 3)  

 

Datum konání: 27. 2. 2024 

Místo konání: VÚBP, v. v. i., Jeruzalémská 9, 110 00 Praha 1 a online 

Cílová skupina: zaměstnanci a zaměstnavatelé 

Počet účastníků: přihlášeno prezenčně 8 osob, online přihlášených 84 osob 

z toho ze zahraničí: nemonitorováno 

Představení výzkumného úkolu, v rámci kterého byla akce realizována: 

 Projekt se snaží popsat stávající problémy, které ovlivňují stav a vývoj v oblasti 
BOZP a to z pohledu tří pilířů: 

o Klimatická změna (řešeno v roce 2022) 

 na pracovišti se mohou projevovat změny v mikroklimatických 
podmínkách 

o Digitalizace (řešeno v roce 2023) 

 s novými technologiemi a postupy (mimo jiné platformová práce) 
dochází k většímu působení stresu a je potřeba řešit i měkké oblasti 
BOZP (obecně se k nim přistupuje pod termínem psychosociální 
rizika) 

o Zelená ekonomika (bude řešeno v roce 2024) 

 se zelenou ekonomikou se pojí změna životního cyklu výrobků s 
důrazem na jeho prodloužení, mimo jiné též pomocí recyklace či 
podpory opravárenství 

Jméno přizvaného odborného garanta výsledku: Ing. Samuel Kričko 

Seznam prezentujících, název a krátké představení přednášky: (jméno, příjmení, 
instituce: název přednášky) 

1. Mgr. et Mgr. Josef Senčík, VÚBP, v. v. i., Úvodní slovo a představení projektu 

Úvod do problematiky BOZP a transformující se společnosti 

Příspěvek prezentuje původní výsledek výzkumu výzkumného úkolu:   

2. Ing. Marek Nechvátal, VÚBP, v. v. i, Vnímání digitalizace pracovního prostředí v 
podnicích 

Popis situace v oblasti digitalizace pracovního prostředí na vybraném vzorku 
respondentů 
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Příspěvek prezentuje původní výsledek výzkumu výzkumného úkolu:   

3. Mgr., Ing. Martin Štěpánek, PhD., VÚBP, v. v. i., Kvalita pracovního života v ČR 

Popis situace v oblasti kvality pracovního života v ČR v souvislosti s obecnou 
situací, digitalizací a obdobím koronovirové situace 

Příspěvek prezentuje původní výsledek výzkumu výzkumného úkolu:   

 

 

 



ONLINE WORKSHOP 

DIGITALIZACE, ROBOTIZACE 
A BEZPEČNOST PRÁCE 
NEJEN Z POHLEDU 

PSYCHOSOCIÁLNÍCH RIZIK

Mgr. et Mgr.  

Josef SENČÍK

Úvodní slovo 
a představení projektu

Ing.  

Marek NECHVÁTAL

Vnímání digitalizace pracovního 
prostředí v podnicích

Mgr. Ing.  

Martin ŠTĚPÁNEK

Kvalita pracovního života 
v ČR

 27. 2. 2024 13:00–15:00

PŘIHLÁŠKA:
KONTAKT
Ing. Kateřina Jurčová

jurcova@vubp.cz
https://forms.office.com/e/

B7CWE6Q2Hy

Účast na workshopu je zdarma a proběhne 
prezenčně na adrese:  
Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v. v. i., 
Jeruzalémská 1283/9, 110 00 Praha 1  
nebo online formou. V případě zájmu se registrujte:

Tento výsledek byl finančně podpořen z institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné organizace na léta 2023–2027 a je 
součástí výzkumného úkolu 01-S4-2022-VUBP BOZP v transformující se společnosti, řešeného Výzkumným ústavem bezpečnosti práce, v. v. i., 
v letech 2022–2024.© 2024

https://forms.office.com/e/B7CWE6Q2Hy
https://forms.office.com/e/B7CWE6Q2Hy
https://vubp.cz/vyzkum-a-vyvoj/aktualne-resene-projekty/?id=127
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Workshop projektu 01-S4-2022-VUBP:

BOZP v transformující se společnosti

Tento výsledek byl finančně podpořen z institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj 
výzkumné organizace na léta 2023 – 2027 a je součástí výzkumného úkolu 01-S4-2022-VUBP: BOZP v 
transformující se společnosti, řešeného Výzkumným ústavem bezpečnosti práce, v. v. i., v letech 2022 

2024.



Informace o projektu

Projekt se snaží popsat stávající problémy, které ovlivňují stav a vývoj v oblasti BOZP a 

to z pohledu tří pilířů:

• Klimatická změna (řešeno v roce 2022)

• na pracovišti se mohou projevovat změny v mikroklimatických podmínkách

• Digitalizace (řešeno v roce 2023)

• s novými technologiemi a postupy (mimo jiné platformová práce) dochází k 

většímu působení stresu a je potřeba řešit i měkké oblasti BOZP (obecně se k 

nim přistupuje pod termínem psychosociální rizika)

• Zelená ekonomika (bude řešeno v roce 2024)

• se zelenou ekonomikou se pojí změna životního cyklu výrobků s důrazem na 

jeho prodloužení, mimo jiné též pomocí recyklace či podpory opravárenství
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Přístup k novým výzvám v rámci BOZP

 Nutno více naslouchat zaměstnancům a sledovat měkké trendy (ergonomické
stresory, psychosociální (rizika) stresory).

 Možno pomocí kvalitativních rozhovorů

 Ing. Marek Nechvátal: Vnímání digitalizace pracovního prostředí v podnicích

 Při hledání konkrétních odpovědí na přístup zaměstnanců k práci je vhodné
sledovat i dlouhodobé nálady zaměstnanců (sledování kvality pracovního 
života).

 Možno pomocí nástroje pro sledování kvality pracovního života.

 Mgr. Ing. Martin Štěpánek, M.A., Ph.D.: Kvalita pracovního života v ČR
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Vnímání digitalizace pracovního 
prostředí v podnicích českého 
průmyslu – vyhodnocení hloubkových 
rozhovorů

Marek NECHVÁTAL, Josef SENČÍK, Kateřina JURČOVÁ

Výzkumný ústav bezpečnosti práce , Praha, Česká republika, EU, nechvatal@vubp.cz

Workshop projektu 01-S4-2022-VUBP BOZP v transformující se společnosti
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Úvod - digitalizace

 Zavádění nových (digitálních) technologií v podnikatelském sektoru v Česku je na 
vzestupu. Rychlost pevného internetového připojení používaného v podnicích rok 
od roku roste, firmy ale také často čelí bezpečnostním incidentům souvisejícím s 
ICT. Moderní digitální technologie, jakými jsou např. 3D tisk nebo robotika, jsou 
využívány nejčastěji podniky ve zpracovatelském průmyslu, zde nejvíce těmi 
velkými.

 Rozvoj automatizace a digitalizace souvisí s rozvojem internetu. Podíl firem, které
se v roce 2022 připojovaly k internetu rychlostí alespoň 30 Mbit/s, se za 
posledních deset let zvýšil více než čtyřnásobně na 76 %. Rychlostí převyšující 100 
Mbit/s se ve stejném roce připojovalo už 43 % firem.

 Minulý rok používaly průmyslové nebo servisní roboty bezmála dvě třetiny (64 %) 
velkých podniků s více než 250 zaměstnanci ve zpracovatelském průmyslu, malých 
firem bylo v tomto odvětví 7 %. V Česku se nejvíce uplatňují průmyslové
roboty fungující jako robotická ramena s pevnou základnou. Využívají se 
především pro automatizaci výrobních činností, nejčastěji v automobilovém 
průmyslu (CZ-NACE 29), kde je v roce 2022 používalo 48 % podniků.
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Podíl zaměstnanců v různých odvětvích 
v ČR (ČSÚ) 
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Úvod – vnímání digitalizace

 Digitalizace je spojena s vysokou mírou nejistoty, protože není jasné, co se změní, jak se to změní a kdy k 
těmto změnám dojde. Nedávná studie Kirchnera o vnímání digitalizace v Německu odhalila, že téměř 40 % 
respondentů průzkumu reprezentativních pro populaci se cítí nejistě. Nejistoty vyplývající z vnějších nebo 
vnitřních faktorů mohou vést k úzkosti. Úzkost lze definovat jako „charakteristický příznak moderní doby, 
včetně tlaku na sociální změny způsobené rychlým vědeckým a technologickým pokrokem“ a může mít 
negativní behaviorální důsledky, jako např. snížený pracovní výkon, vyhýbání se práci nebo narušené
interakce.  

 V tomto duchu definujeme úzkost v digitalizovaném a technizovaném prostředí, kterou nazýváme rovněž
jako digitalizační úzkost, charakterizovanou pocity napětí a nepohodlí s ohledem na působení nových 
technologií a jejich integraci do všech oblastí lidského života. Digitalizační úzkost jako taková se netýká
pouze jedné konkrétní technologie, ale pokrývá širší škálu pocitů, technologických vlivů a pronikání
technologií do každodenního života.

 Stres a úzkost související s technologiemi mohou mít negativní dopad na individuální a organizační výsledky: 
například technostres má za následek vnímané pracovní přetížení, demoralizované a frustrované
zaměstnance, informační únavu, ztrátu motivace, nespokojenost v práci, sníženou organizaci a kontinuitu 
nasazení, sníženou individuální produktivitu a zvýšený stres z nové pracovní role. Technologická úzkost 
negativně ovlivňuje pracovní rolí, motivaci a schopnosti a může významně ovlivnit přijetí nově zaváděných 
systémů. 

 Vzhledem k vážným důsledkům stresu a úzkosti souvisejících s digitalizací na zdraví, pohodu a výsledky 
podniku je nutné lépe porozumět psychologickým kořenům, spouštěčům a organizačním projevům úzkosti z 
digitalizace.
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Metody - odběr vzorku

 definice cílové populace kvalitativního výzkumu 

 výběr minimální velikosti vzorku

 strategie vzorkování

 informovaný souhlas 
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Metody - vzorek

 Tazatel oslovil 70 respondentů (muži: n  = 54, ženy: n  = 16, průměrný věk = 
36,44 let) a (po odmítnutí 4 respondentek) provedl 66 kvalitativních 
rozhovorů (muži: n  = 54, ženy: n  = 12, průměrný věk = 35,82 let).

 Respondenti pracovali v různých sektorech zpracovatelského průmyslu.

 Respondenti měli různé pracovní zkušenosti a strávili různě dlouhou dobu ve 
svém zaměstnání (uváděné délky se pohybovaly mezi 1 rokem a 54 lety).

 Všichni dotazovaní při své každodenní práci používali nějaký druh digitálních 
nástrojů (např. počítačové systémy, nástroje virtuální komunikace, produkty 
digitálních služeb nebo programy jako SAP), a proto byli digitalizací
ovlivněni.
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Metody – sběr dat

 polostrukturované hloubkové rozhovory zaměřené na zkušenosti a pocity 
dotazovaných v souvislosti s digitalizací v jejich podniku

 základní osnova platná pro všechny hloubkové rozhovory, abychom zajistili, že 
jsme v každém rozhovoru kladli stejné otázky ve stejném pořadí

 osnova rozhovoru se skládala z hlavních tematických okruhů
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Soubor hlavních okruhů pro hloubkový 
rozhovor

 Co je myšleno novými technologiemi, co respondent za nové technologie považuje (v rámci podniku) a s jakými technologiemi 
on sám pracuje?

 Pokud pracuje, pak jak dlouho, jakou podporu mu zaměstnavatel poskytl v souvislosti s potřebným zázemím, se získáním 
potřebných kompetencí (školení) atd. Měl/má respondent možnost se s pomocí (problémem) obrátit na k tomu určenou osobu? 
Pomáhají si navzájem zaměstnanci sami mezi s sebou? Jak se vůbec řeší problémy, které nastanou při práci s novou technologií, 
které plynou z malé praktické i teoretické znalosti uživatele? apod.

 Pokud nepracuje, co je dle něj důvodem?

 Jaký je dopad zavádění nových technologií na respondenta – dopadem se myslí jak dopad na duševní stav zaměstnance, tak i na 
jeho výkonnost, či další oblasti, jako například jeho osobní život. Zavádění nových technologií vnímá jako něco, co mu zvyšuje 
kvalitu pracovního života či naopak, nová technologie ho stresuje, má z ní obavy ...

 Jak respondent vnímá obecně skutečnost, že zaměstnavatel má zájem/plánuje/či dále zavádí nové technologie. Je on sám 
(respondent) připraven na to, že k novým technologiím je potřeba získávat i nové kompetence, tj. je potřeba se neustále 
bzdělávat. Myslí si, že je na zavádění nových technologií připraven podnik jako takový? Je k tomu na pracovišti vhodné klima? 
Atd.

 Jak hodnotí respondent v souvislosti se zaváděním nových technologií nastavení BOZP v organizaci. Ví on sám, co může po 
zaměstnavateli požadovat, aby se lépe „vyrovnal“ se zaváděním nových technologií. Jde o to, zda zaměstnanec ví, že když to 
nové vykonává, tak by měl zaměstnavatel poskytnout nejdříve školení, popř. co dalšího, by mu měl zaměstnavatel dát.

 Má respondent nějaké návrhy, které by eliminovaly negativní dopady v souvislosti se zaváděním nových technologií, tj. zvýšily 
by kvalitu (jeho) pracovního života.  Co by zaměstnanec ještě od zaměstnavatele očekával...
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Cítí se lidé ohledně digitalizace 
optimisticky nebo pesimisticky?

 Postoj byl buď pozitivní (dotazovaný uvedl pouze optimistické odpovědi), 
negativní (dotazovaný uvedl pouze pesimistické odpovědi) nebo ambivalentní
(dotazovaný uvedl optimistické i pesimistické odpovědi): 

 53 dotazovaných bylo obecně optimistických (např. „Jsem rád, že tady 
pracuji s roboty. Takže optimistický.“, podnik H, R9), 

 5 bylo obecně pesimistických (např. „Malinko pesimistický, tedy spíš
pesimistický.“, podnik CH, R5), 

 8 bylo ambivalentních (např. „Tak napůl. Všechno má něco. Plusy i mínusy. I 
nové technologie.“, podnik C, R2).

Výzkumný 
bezpečnosti pr
www.vubp.cz 
www.bozpinfo.cz



Proč lidé pociťují obavy z digitalizace?

 Abychom identifikovali spouštěče úzkosti z digitalizace, zeptali jsme se 
dotazovaných, do jaké míry jim digitalizace pracovního prostředí přináší
pocity radosti, štěstí, příp. strach nebo úzkost.

 6 dotázaných hovořilo o obavách souvisejících s digitalizací. 

 Následně byli dotázáni, proč pociťují obavy z digitalizace pracovního 
prostředí.
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Co lidé považují za nové technologie ve 
svém podniku?

 V tomto ohledu měli respondenti poměrně jasno (n = 64 výroků). 

 V průmyslových podnicích a jednom zemědělském respondenti za nové
technologie považovali především: stroje a technologie automatické, 
digitální, robotické – CNC stroje, automatické linky, automatické stroje, 
roboty, moderní stroje s ovládáním přes display, počítače, tablety, mobily, 3D 
tisk, SW apod.

 2 zaměstnanci neznali odpověď.
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Podpora zaměstnavatelů potřebného 
zázemí a kompetencí u zaměstnanců

 Podpora poskytovaná zaměstnavateli na rozvoj potřebného zázemí a zvýšení
kompetencí vlastních zaměstnanců v souvislosti s novými technologiemi byla 
velká (n = 61 výroků). 

 Nejčastěji využívanou formou pro zvýšení kompetencí v oblasti nových 
technologií byla: 

 zaškolení/ školení zaměstnanců (n = 20 výroků), 

 trénink/ zácvik (n = 6 výroků), 

 kurz (n = 2 výroky).
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Řešení problémů při práci s novými 
technologiemi

 Odpovídající potvrdili, že mají možnost se s pomocí (problémem) obrátit na k 
tomu určenou osobu v podniku (n = 65 výroků) až na jednoho, který se 
s problémy obrací na zástupce odborů v podniku.

 Zaměstnanci si mezi sebou v případě problémů vzájemně pomáhají (n = 65 
výroků).

 Respondenti odpovídali, že v případě problému, které nastanou při práci s 
novou technologií, které plynou z malé praktické i teoretické znalosti 
uživatele a který neumí sami vyřešit, hledali pomoc u vedoucího pracovníka, 
kolegů z práce, příp. odborníka pro danou technologii - zástupce servisu, 
obchodu, dodavatele, distributora apod. (n = 20 výroků) a dále se vzdělávali 
teoreticky (školení) a prakticky (trénink), aby se problémům v souvislosti 
s novými technologiemi vyhnuli a naučili se vše potřebné pro svou práci (n = 
43 výroky).
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Vliv zavádění nových technologií na 
zdraví a život respondenta

 Část respondentů odpověděla tak, že nové technologie nemají vliv na jejich 
zdraví (n = 55 výroků), ale část s nimi nesouhlasila a tvrdila, že jejich zdraví
nové technologie ovlivňují negativně (n = 6 výroků).

 Stejně tak někteří respondenti hodnotili nové technologie pozitivně z pohledu 
např. kvality jejich pracovního života (n = 52 výroků), jiní je popisovali 
negativně, že v nich vyvolávají obavy, strach nebo stres (n = 7 výroků).
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Vnímání procesu plánování a zavádění
nových technologií v podniku

 Většina respondentů uvedla, že vnímá snahy zaměstnavatele při procesu 
plánování a realizace nových technologií na pracoviště positivně (n = 56 
výroků).

 Překvapivé není ani to, že podobně to viděl i samotný zaměstnavatel (např. 
„S novou robotickou stájí očekávám, že technologie produkce mléka bude 
úplně jinde, než když musíte dojit ručně.“.
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Ochota učit se a rozvíjet kompetence 
pro nové technologie na pracovišti

 Respondenti měli najít odpověď na to, jestli jsou sami připraveni se dále 
vzdělávat a zvyšovat svoje kompetence v oblasti nových technologií na 
pracovišti. Celková většina odpovědí byla kladná (n = 64 výroky).

 2 respondenti odpověděli, že nejsou připraveni dále se vzdělávat a získávat 
nové kompetence pro moderní technologie.
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Připravenost podniků a jejich zaměstnanců
na zavádění nových technologií

 Většina respondentů uvedla, že jejich podnik je připraven na zavádění nových 
technologií na svá pracoviště (n = 61 výrok). 

 Respondenti odpovídali, že i zaměstnanci jsou na zavádění nových technologií
připraveni (n = 52 výroky). 

 Pouze pět respondentů to nevědělo (n = 5 výroků).
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Nastavení BOZP v souvislosti s novými 
technologiemi na pracovišti

 Nastavení BOZP na pracovišti v souvislosti s novými technologiemi hodnotili 
respondenti převážně positivně, tzn., že byli s nastavením BOZP ve svém 
podniku spokojeni (např. „Nastavení BOZP je (dle mého názoru) příkladné. Je 
na vysoké úrovni. Jsme nadnárodní společnost – plníme vysoké mezinárodní
standardy.“, (n = 59 výroků). 

 Nevědělo nebo nedokázalo to zhodnotit 7 dotazovaných (n = 7).
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Co mohou zaměstnanci po zaměstnavateli 
chtít, aby lépe zvládli nástup nových 
technologií
 Naším cílem bylo zjistit, jestli zaměstnanci umí specifikovat své požadavky a co mohou po 

zaměstnavateli požadovat, aby se lépe „vyrovnali“ se zaváděním nových technologií na 
pracovišti.

 Z poměrně jednoznačně formulovaných odpovědí respondentů vyplývá, že vědí, co mohou 
požadovat po svém zaměstnavateli (n = 58 výroků). 

 V prvé řadě uváděli školení v oblasti teoretické (n = 11 výroků) a trénink, příp. technickou 
pomoc v oblasti praktické (n = 7 výroků), které jim pomohou zvládnout a lépe se vyrovnat 
s novými technologiemi na pracovišti.

 Na otázku „Jde o to, zda víte, že když vykonáváte něco nového, tak by Vám měl 
zaměstnavatel poskytnout nejdříve školení, popř. co dalšího, by Vám měl zaměstnavatel 
poskytnout?“ odpověděli respondenti tazateli, že o školení ví (např.“ Vím, máme řadu 
školících programů. To už jsem Vám ale řekl.“), (n = 59 výroků). 

 Z dalších edukačních pomůcek pro lepší zvládnutí nových technologií uváděli respondenti 
praktický trénink/ nácvik (n = 21 výroků), propagační materiály (n = 3 výroky), videonávody 
(n = 1 výrok), online pomoc (n = 1 výrok) a odbornou podporu (n = 1 výrok).
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Jak eliminovat negativní dopady v souvislosti 
se zaváděním nových technologií

 Většina respondentů odpověděla, že nemá žádný návrh na to, jak eliminovat 
negativa v souvislosti se zaváděním nových technologií (n = 45 výroků).

 Návrhů na zlepšení nepříznivé situace vyvolané novými technologiemi a 
zvýšení kvality pracovního života byla celá řada. Nejčastěji zmiňovali 
v návrzích: 

 kvalitní vzdělání, přípravu (n = 3 výroky), 

 dobrou komunikaci (n = 3), 

 vlastní zaujetí (n = 3), 

 vlastní zkušenost (n = 3 výroky), 

 přeřazení zaměstnanců mimo pracoviště s novými technologiemi nebo jejich 
odchod jinam, do jiného podniku (n = 3 výroky).
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Jak eliminovat negativní dopady v souvislosti 
se zaváděním nových technologií

 Většina respondentů odpověděla, že nemá žádný návrh na to, jak eliminovat 
negativa v souvislosti se zaváděním nových technologií (n = 45 výroků).

 Návrhů na zlepšení nepříznivé situace vyvolané novými technologiemi a 
zvýšení kvality pracovního života byla celá řada. Nejčastěji zmiňovali 
v návrzích: 

 kvalitní vzdělání, přípravu (n = 3 výroky), 

 dobrou komunikaci (n = 3), 

 vlastní zaujetí (n = 3), 

 vlastní zkušenost (n = 3 výroky), 

 přeřazení zaměstnanců mimo pracoviště s novými technologiemi nebo jejich 
odchod jinam, do jiného podniku (n = 3 výroky).
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Jaká jsou očekávání

 Nejvíc respondenti dle jejich vyjádření očekávají (pro)aktivní přístup, který 
zajistí rozvoj podniku (n = 21 výrok), příp. stabilitu podniku/výroby (n = 3 
výroky) a empatii/ umění naslouchat (n = 3 výroky). 

 Dále pak očekávali celou řadu událostí: 

 lepší řízení podniku (n = 2 výroky), 

 sníženou délku pracovní doby (n = 1 výrok), 

 trénink (n = 1 výrok), 

 vyšší finanční ohodnocení (n = 2), 

 trpělivost (n = 1 výrok), 

 humor na pracovišti (n = 1 výrok).
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Děkuji Vám za pozornost! 
nechvatal@vubp.cz
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Pozadí: Nástroj pro měření kvality pracovního života

KPŽ 2005

KPŽ 2006

132 položek

36 položek

Naše 
společnost Testování

KPŽ 2014 Finální metodika

Odměňování

ČasVztahy

JistotaSeberealizace

Podmínky

Kvalita 
pracovního 

života

Důležitost HodnoceníKvalita pracovního života 2020

Vývoj od roku 2005, certifikovaná metodika v 2014 Komplexní pohled na spokojenost s prací

Subjective Quality of Working Life index (SQWLi)



ěření kvality pracovního života v ČR: Dlouhodobé trendy
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ěření kvality pracovního života v ČR: Porovnání aspektů



ěření kvality pracovního života v ČR: Porovnání aspektů
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Vývoj hodnocení odměňování: typ zaměstnání



Vývoj hodnocení jistoty: typ zaměstnání



Vývoj hodnocení seberealizace: typ zaměstnání



Vývoj důležitosti seberealizace: typ zaměstnání



Důležitost Hodnocení

Zaměstnanci a OSVČ: jistota



Důležitost Hodnocení

Zaměstnanci a OSVČ: podmínky



Důležitost Hodnocení

Zaměstnanci a OSVČ: odměňování



Vývoj KPŽ: 2020 a pandemie COVID-19

Ztráta/pokles… Práce z domu

Proměnná Kategorie n Příjem Práce Úvazek Hodiny Pouze Někdy

Pohlaví Muž 1,121 22 3 4 17 10 21

Žena 905 23 3 6 17 7 22

k 15-24 70 19 10 6 21 9 20

25-34 463 19 5 5 16 15 31

35-44 562 22 4 6 16 9 23

45-54 526 25 2 4 19 5 16

55+ 405 24 2 5 17 7 16

Povolání 1 – Zemědělství 144 13 3 1 15 1 1

2 – Obsluha 160 18 1 4 16 1 3

3 – Řemeslníci 236 24 3 4 20 2 6

4 – Služby 346 25 2 8 19 3 8

5 – Úředníci 383 18 3 5 15 11 30

6 – Odborníci 309 24 4 5 18 10 34

7 – Specialisté 312 24 3 6 15 21 41

8 – Řídící 56 27 4 2 20 21 23

Zaměstnání 1 – Zaměstnanec 1,709 16 3 3 13 8 22

2 – Živnostník 317 56 6 14 37 13 19

Dopady pandemie COVID-19 na příjmy a práci z domu (% dotázaných)

Výrazný negativní dopad 
především na OSVČ.

Náhlý přesun k (částečné) 
práci z domu především u 
mladších zaměstnanců.



Vývoj KPŽ: 2020 a pandemie COVID-19

Rozdíly v hodnocení aspektů kvality pracovního života dle dopadů COVID-19

Proměnná Odpověď Odměňování Jistota Celkem

Pokles příjmu Ne 77.5 78.7 76.9

Ano 63.7 68.7 70.6

žení odpracovaných hodin Ne 75.7 77.4 75.8

Ano 69.8 73.3 74.7

ce nově pouze z domu Ne 74.7 76.8 75.5

Ano 75.4 76.3 77.0

ce z domu…

Pracovna / místo určené pro práci Ne 77.8 79.4 78.6

Ano 77.4 79.6 79.8

Dostatek vybavení Ne 74.7 77.0 76.5

Ano 78.8 80.5 80.5

žnost soustředit se Ne 74.4 76.7 76.4

Ano 78.9 80.7 80.5

žnost oddělit pracovní a 
soukromý život

Ne 74.8 77.9 76.2

Ano 78.9 80.2 80.7

Výrazné rozdíly v hodnocení kvality 
pracovního života pro negativně
zasažené pracující.

Minimální průměrný dopad práce z 
domu.

Detail ale poukazuje na negativní
dopad pro ty, kteří nejsou na práci z 
domu adekvátně připraveni.



Aktualizace webových stránek: Pracovní pohoda

KvalitaPracovnihoZivota.vubp.cz PracovniPohoda.cz



Pracovní pohoda: Přístupný obsah



Pracovní pohoda: Průběžně doplňovaný obsah



Pracovní pohoda: Odkazy na další portály



Pracovní pohoda: Dotazník



Pracovní pohoda: Prezentace dat z dotazníkového šetření



Pracovní pohoda: Informace o projektu
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